










26/12/2001 

עד ה- 16 בינואר יש להגיש את חטיבה א' של הפרוייקט בהיקף של בין 4 ל- 5 עמודים.

לכתוב על פי הסעיפים בצורה כזאת שתראה הבנת החומר ולא להעתיק את הסיכומים והשקפים.

מחזור החיים של מערכת:

תחזוקה



פיתוח


דיוני הנהלה
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לפרוייקט





הערכת סיכונים – יש ללוות את הפרוייקט לכל אורכו.

4 מרכיבים

גודל הפרוייקט – (מעל 10 מיליון דולר נחשב לפרוייקט גדול)

· מספר אנשי צוות הפיתוח.
· משך הפרוייקט (פרוייקטים גדולים נמדדים בשנים).
· מספר יחידות ארגוניות מעורבות (פרוייקט הנמר מקיף 11 בתי חולים).
· היקף מאמץ הפיתוח. כמה אנשים, כמה כסף, משך הזמן (20 מיליון דולר – גדול).
מבנה הפרוייקט –
· מערכת חדשה או החלפת מערכת קיימת (בחדשה הסיכונים גדולים יותר).
· שינויים ארגוניים, תפקודיים, מבניים או אישיים כתוצאה מהפרוייקט (בבזק 144 היה כשלון בהטמעה ולקח המון זמן עד שהמערכת הוטמעה).
· תחושת המשתמשים ורצונם להשתתף.
· מחויבות ההנהלה לפרוייקט.
· כמות מידע בידי המשתמש הנדרשת לפיתוח המערכת (הבעיה היא אובדן מוקדי כוח).
צוות הפיתוח / ספק –
· מידת ההכרות עם הטכנולוגיה (חומרה, תוכנה, תקשורת).
· מידת ההכרות של תחום היישום.
· ניסיון בפרוייקטים במבנה ובהיקף דומים.
משתמשים – 

· מידת ההכרות עם תהליך פיתוח מערכות מידע.
· מידת ההכרות של תחום היישום.
· מידת הניסיון עם מערכות דומות.
פיתוח מערכת מידע

אפיון:

שלב מרכזי במחזור החיים – ניתוח מערכת.

בשלב זה מתעסקים ב- מה? וב- איך?

שלבים:

1. ניתוח מוקדם – להבין מה קורה, לומדים את המסמכים, מראיינים את המשתמשים.

2. חקר ישימות – שלב שבודק האם ניתן ליישם את המערכת או לא.
1. חקר שוק מקיף.

2. בדיקת קיום פתרון ישים למערכת הדרושה.
3. ניתוח כדאיות הפרוייקט (עלות / תועלת).
1. ישימות טכנולוגית (בבית חולים כשבאים לחדר מיון, שולחים את החולים למחלקות השונות וצריך לדעת איפה נמצא כל אחד).

2. ישימות כלכלית.
3. ישימות ארגונית –
· האם העובדים מסוגלים להפעיל את המערכת (שימושיות – Usability).
· האם העובדים יחששו שמערכת המידע תוריד ממעמדם או תפגע בהם.
· האם המערכת המוצעת יכולה להשתלב עם המערכת הקיימת.
עלות מול תועלת של מערות מידע:

כשיודעים כמה הפרוייקט יעלה פחות או יותר, בוחנים מה תהיה התועלת שלו (נושא קשה ביותר).

בסוף שנות ה- 80 התפרסמה עבודה שגרמה לזעזוע גדול.

פרדוקס הפריון:

חתן פרס נובל, רוברט סולו, מצא שהייתה השקעה אדירה במערכת מידע, אך הייצור לעובד לא גדל.

הטענות העיקריות לזה היו שבאמצע שנות ה-90 היה בום גדול של האינטרנט והבועה הגדולה של ההייטק.

1. טעות במדידה.

2. פיגור.
3. כשל ניהולי (הקצאת מחשבים ומערכות מידע ללא כל חישוב כלכלי).
4. חלוקה מחדש של הפעילות בין הפירמות בענף ללא תוספת לתפוקה הכללית.
מה נלמד מהמחקרים:

· פתרון פרדוקס הפריון.
· שיפור הפריון ברמת הפירמה, מותנה במבנה הארגוני ובאיכות הניהולית.
· נדרשת התאמה בין האסטרטגיה העסקית לבין ההשקעה במערכת המידע.
· ארגונים בעלי מבנה מבוזר מצליחים יותר ומראים תשואה טובה יותר.
· מערכות מידע מצליחות כאשר הן מלוות בשינוי ניהולי.
· השוואת נתונים עם ארגונים אחרים בשוק (Bench Marketing), חשובה (הוצאות ותפוקות).
· לפתח שיטות למדידת התשואה ממערכות המידע.
· לימוד מכישלונות ומהצלחות לצורך הפחתת הסיכון ושיפור ההצלחה.
תועלות של מערכות מידע (נא לעיין בשקף):

תועלות מוחשיות –
כספיות.

לא כספיות (שיפור בתורים, שביעות רצון וכדומה).

תועלות לא מוחשיות –
תמיכה בקבלת החלטות, מערכות מומחה, שיפור הניהול.

 O.P.M. – Other People Money


(בדרך כלל מדובר על פרוייקטים ממשלתיים)








